Munan lapuk
bean Manactup, CPJ

METO HA TIOMOIIHU ®UTYPU

I[Ipu pemaBame Ha TE€OMETPUCKH 3ajlaud YeCTO MaTH € MOTpeGHO fma ce
pononHu gpTexkoT. Ho kako fa ce HanpaBu Toa? Koja npasa fia ce nosieye. [Jo Koja

¢urypa ga ce gononuu nprexor? Koja ugeja ga ce xopuctu?

Toa ce mpamama Kou cede CH T'M IOCTaByBaTe MpH pelllaBarbe Ha HEKoja
3aavya. He e mecHO fja ce ogroBopm Ha OBa Ipalllamke, HO aKO Ha €[eH eJUHCTBEH
OpUMep MOXKeMe J1a BOOUMME JIeCeTHHA PA3IMYHU MATHUIITA 3a HETOBO pEIIaBame,
TOraml UCTUOT IO 3aciyXkyBa HAIleTO BHUMaHue. BakoB Oucep e M clieHaTa 3ajava
KOja e lajieHa Ha cojy3HuoT HaTnpeBap Bo CPJyrocnasuja.

3adava. Bo BHaTpemiHOCTa Ha KBaipaToOT
ABCD 3emeHa e Touka P TakBa IIITO

ZPAB = ZABP =15°.
Hokaxete neka APCD e paMHOCTpaH.

1. [TononnyBame €O PaMHOCTPAH TPHATOJIHUK.
Bo BHaTpemmocra Ha APBC Haofame Touka R Taka
wto APBR e pamHocTpaH. Toramr A4ABP = ABCP, cno-

pen CAC, ma 3atoa BR = RC. IMonatamy, ACRB=ACRE
noBTOpHO cniopepi CAC , ma 3aToa PC = BC.
Cera,on PC=BC=DCn
/DCP =90° — ZPCB =90° — (LPCR + ZRCB)
=90" — (15" +15°)=60"
cnenyBa fieka APCD e paMHOCTpaH.
1I. TonnonyBame 1o nmojiH keagpar. Hapm ot-

ceukata PB KoHcTpympame kBajpat PBEF. Op ckiaf-
HOCTa Ha Tpuaronuuuure ABP wu BEC cnepgyBa jeka

/BEC =150°, ma 3atoa ZFEC =60°. Cera AFEC ¢
PaMHOKpaK co FE = E, 1a 3aToa TOj € PaMHOCTpaH.
Bupejku LCFP =150°, no6uBame aeka ABEC = APFC
u 6unejku, L PCB =75° pobuBame /BCP =30°.

Cnopep Toa, 32 ADPC Baxu DC=BC=PC u
ZDCP =90° — ZPCB = 60°, T.e. TOj € pAMHOCTpaH.

II1. TonosHyBame 10 NMOJOBHHA PAMHOCTPaH
Tpuaroianuk. IloBnekyBame oTrceyka BE TakBa IITO
/PBE =15° , uprex 3, uneka CF1BE . AFBC e mnono-
BHHA OJf PAMHOCTPaH TPUArOJIHUK, [1a 3aTOA 2FB=BC.
Bupejkn BC= 2%, noouBame neka APGB = AFPB,

ma 3atoa ZBFP =90°. 3naum, Toukure P, E u C ce
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KOIIMHeapHd, Of mrTo ciegyBa E = F. 3Haun, /BCE =30°, APBC e paMHOKpaK H

PC = BC , O IITO caeyBa fieka APCD e paMHOCTpaH. D —5C

E
IV. [{onoaHyBame [0 PaMHOKpPaK Tpames.

HoBnekyBame npaBa BE TakBa mTo £PBE =45°,
uprex 4. AEBF € TIOJOBUMHA Off paMHOCTpPaH TPH-

aroJIHMK, IIa 3aToa BE = 2BF . Bupejku BC =2BF
nobusame fieka APBC e paMHOKpak co arimm 75°, 75°,

30°. TonaTtamy, detnpuaroanukor PBCE e paMHO-

59 F 15

Kpak Tparne3 co arm 75°,75°, 105°, 105°, (3ommrro?), y
na 3atoa PC = BE . Crnopep Toa, PC = BC, na cera Lipa.

TOKa30T € KaKO U BO MPETXOAHUTE pas3rieayBamba. D | / C

V. JomonHyBame OO0 NPABOAroJieH TPHAroll-
k. Heka CGLPB, GNL1BC u GMLAB, uprex 5.

Cera ABGC e mpaBoarojieH co efieH aron 75°, ma
3aToa BC =4GN , (nokaxere!).

Bupejkn GN = BM = % noousaMe neka GM

e cpeiHa MHAja 32 APFB . 3Hauu, Toukata G e cpe- <G N
ouHA 3a orceukara PB, mro 3Haum APGC = ABGC, 4 . < B

T.e. PC = BC, ma cera Joka3oT € Kako 1 BO IPETXOJI-
HUTE CITyYan.

1IV. lononnyBame 10 TeTHBEH YeTHpHAroaHuk. [la seMeme Touka D Ha mpa-
Bata CD TakBa mITOo D e cpeguHa Ha oTcedkaTta CE . Heka D e neHTap Ha KpyKHU-
aTa onuiraHa okony AEAC.
AKo P 7nexu Ha KpyXXHHIa- z D
Ta, TOTAIl 3ajavyaTa € pelle- < o0
Ha, T.e. APCD e paMHOCTpaH, h
(30mTO?).

ITpeTnocraByBame fe-
Ka TOYKaTa P JeXW BO BHa- o
TpeIIHOCTa Ha KpY>KHUIATA AP
(uptex 6). Heka mpaBata AP P [ -
IO BTOpHAT ja ceve K nna- WP
Ta BO foanaJ P. ‘{eql‘:)ﬂy}?;l[:lrgn- N _

15 N

HUKOT EAP'C e TeTuBeH, na 4 B

ZEAP+ ZP'CE =180°, Lpw. 6
OHOCHO, Z/P'CE =60°.
Bupejku AP'CD e paMHOCTpaH, (D_C =P'D u ZDCP'=60° ), nobuBame fieka AP'BC
e paMHOKpaK co arya 30°,75°,75°. Tlonaramy, ZABC = ZABP + Z/PBP'+/P'BC =90°

C

ol To cienyBa ZPBP'=0°,T.e. P=P',1TO 3Haun TOYKAaTa P JIEXHU Ha KPY>KHMIIATA.
ITpoTuBpeyHOCT.
AKo TOYKaTa P' nexku HafiBOp Off KPY>KHMIAaTa, 3aKJIydyBaMe Ha UCT Ha4MH.



VII. MeTton Ha Jaxkna npernocraska. Hexa
npeTtnoctaBuMe feka ADQC e paMmHOCTpaH (upT. 7).

Toramr AQDA e paMHOKpak co aram 30°,75°,75°.

Bupejkn ZDAB =75+ x+15°= 90", nobuBame x = 0°.
3Haum, P =Q u APCD e paMHOCTpaH.

VIII. MeTon Ha IJIOIITHHM.
Heka AD nBC ={FE}, H e NOgHOXjEeTO Ha BUCHHATA

cnymreHa og B Bo AABE u Heka FG e ockaTa Ha
cuMeTpHja Ha KBafpaToT. [la T BOBefleME O3HAKUTE

E=a, AE =c, BE=y,E=h,ﬁzz,ﬁ?=x,
(uprex 8). [la 3abenexkume aeka c =4h (30mrTo?).

Y Hou P=<h

ITmomrrunara Ha AABE ¢ P = 5 5, ma

3Ha4u ay=ch, T.e. ay:4h2. Op ngpyra crpana

a? +y2: c? =16h7. Orryka y2 —4ay+a2 =0, mae
y=a(2- JE) . Cera nmecHo ce mobuBa ieka
_g_r_af3
z=a-5=-",
mae x =a.3Hauu, APCD e paMHOCTpaH.

IX. Ilpnvena na poranmja. Heka ABCP' €
mobueH co poranmja Ha AABP oOKojdy Toukata B
3a 90° u Heka € ABCP" OCHOCHMETpHYHATA CITHKA
Ha ABCP' Bo opHoc Ha mpaBaTa BC. Ilomatamy
BCNP'P"={P"}. bunejkm £LPBP" =60°, no6u--
BaMe fqieka ABPP" e pamuoctpad. Ilonatamy
ZP"PC'=15°, mro 3Haum ABCP" = APCP", op

LITO CIIEAYyBa PC =BC ,T.e. APCD e paMHOCTpaH.

A
X. CeegyBame HA MOETHOCTABHA 3agaya.

Koncrpynpame kBappar BEFC Hap ctpaHata BC,

a MoTOA KOHCTPYHMpame pam- )
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HocTpaH ACFG Taka WITO
Toukata G € BO BHATpell-
HOCTa Ha KBafpaToT BEFG .
Tpuaromanmure BEG,GEF
n BCG ce pamMHOKpakw, a
COOJIBETHUTE arild ce O3Ha-

yenn Ha nprex 10. 3aroa
AABE = ABEG, Kako u

APBC = AGEF . Op oBa cn-

60°

30°

75° ] 75°

75°N/ 75°

60°

30°

75°

eflyBa faeka PC =BC, re.
APCD e paMHOCTpaH.
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